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INTRODUCERE 

Comunicațiile electronice reprezintă unul dintre cele mai 
dinamice domenii ale economiei mondiale care se confirmă printr-
un ritm sporit de dezvoltare a reţelelor de comunicaţii cu reutilarea 
lor în baza celor mai noi realizări tehnico-ştiinţifice, ce conduce la 
extinderea reţelelor de comunicații optice, sporirea numărului de 
beneficiari, calităţii şi spectrului de servicii. Interesul sporit 
manifestat față de sistemele și rețelele de comunicații optice este 
condiţionat de avantajele lor evidente şi utilizarea cu succes în 
organizarea reţelelor de comunicaţii multiservice cu promovarea 
celor mai moderne tehnologii şi protocoale de comunicaţii 
electronice. 

Elaborarea şi utilizarea sistemelor și rețelelor de comunicații 
optice ale primei generaţii a început când a fost inventat și produs 
laserul, la mijlocul anilor 1960. Utilizarea lor de bază se referea la 
organizarea telecomunicaţiilor neghidate, adică în atmosferă şi 
cosmos. 

Producerea fibrei optice cu coeficientul mic de atenuare în 
anii 1970 a contribuit la dezvoltarea sistemelor și rețelelor de 
comunicații optice de generaţia a doua, în care informaţia  se 
transmitea prin cablul optic cu utilizarea modulaţiei intensităţii 
radiaţiei laser şi detectării directe a radiaţiei optice prin intermediul 
fotodiodei semiconductoare. După eficienţă, sistemele și rețelele de 
comunicații optice de generaţia a doua sunt mai superioare faţă de 
sistemele de transmisie a informației prin cablul coaxial şi 
radioreleu, însă în cadrul lor se utilizează insuficient proprietatea 
coerenţei radiaţiei laser şi capacitatea informaţională a fibrei optice. 

La începutul anilor 1980, în legătură cu elaborarea şi 
producerea fibrei optice monomod şi a diodei laser monomod, au 
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fost elaborate sistemele și rețelele de comunicații optice de generaţia 
a treia. Acestea permit asigurarea vitezei de transmisiune a 
informaţiei până la 10...40 Gbps prin intermediul unei purtătoare 
optice, lărgirea sectorului de regenerare/amplificare până la 
250...300 km prin utilizarea detecției coerente (fotomixării) a 
semnalului la recepţie, utilizarea amplificatoarelor optice în traficul 
de linie și utilizarea deplină a capacităţii informaţionale a fibrei 
optice datorită folosirii metodei de multiplexare în lungimea de 
undă a purtătoarelor optice. 
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